

Po redakční uzávěrce

Sport a státní rozpočet na rok 2011

Poslanecká sněmovna Parlamentu ČR bude na své příští schůzi od 7.prosince 2010 jednat ve druhém čtení Zákon o státním rozpočtu ČR na rok 2011. Součástí státního rozpočtu jsou prostředky určené pro sport cestou Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy (MŠMT) a Ministerstva financí (MF). Zatímco v rozpočtu MŠMT je v návrhu sport zabezpečen téměř totožným objemem financí jako v roce 2010 (cca 1,9 mld. Kč), MF snižuje podporu o 10% (na 270 mil. Kč). Státní dotace MF ČR je jediným zdrojem na vlastní činnosti sportovních organizací. V případě ČSTV jsou to republikové svazy a okresní sdružení ČSTV. Na rozdíl od předchozích tří let nyní Ministerstvo financí považuje servis okresních sdružení ČSTV za nepotřebný a zbytečný a navrhuje poskytnutí státní podpory 2011 pouze vybraným sportovním svazům. Ztráta okresních servisních pracovišť by postihla především organizování základních soutěží ve fotbalu, stolním tenisu, ale také volejbalu, šachu, florbalu a dalších sportech. Většina TJ/SK, řízených dobrovolnými funkcionáři, by zároveň přišla o odborný účetní, daňový, právní i organizační servis, jehož ztráta ohrozí práci mnoha dobrovolných trenérů, cvičitelů a dobrovolníků starajících se o sportoviště, děti a mládež a jejich pravidelné sportování.



Výkonný výbor ČSTV ve spolupráci s předsedy okresních sdružení ČSTV jedná s poslanci, společně vysvětlují destruktivní dopady tohoto nekompetentního a patrně účelového rozhodnutí, a také skutečnost, že ČSTV a svazy, které nový přístup MF postihne, nedostal čas se na změnu připravit. Krajně nestandardní je také záměr MF, podle kterého uvedený „nový přístup“ postihne výhradně ČSTV, nikoli ostatní střešní sportovní organizace.

Pokud by došlo k politickému rozhodnutí neposkytnout prostředky pro činnost okresních pracovišť ČSTV, zůstanou TJ/SK odkázány pouze na servis svých národních sportovních svazů v Praze, na které se přenesou i zodpovědnost za organizaci okresních a krajských soutěží.

Situace je velmi vážná. Mediálně začalo být rozšiřováno, že je nutné zastavit přísun peněz funkcionářům (1-3 pracovníci na okrese, podle počtu obsluhovaných TJ/SK). Argumentace představitelů ČSTV ze všech úrovní, že ekonom nebo účetní okresního pracoviště není funkcionář, ale zaměstnanec, poskytovatel odborného servisu pro TJ/SK, a zázemí pro řízení okresních soutěží, neúčinkuje. Proto se zdá, že bude nezbytné ze strany TJ/SK, které servisu okresních pracovišť využívají, aby se hlasitě a jasně vyjádřily svým poslancům, zda je návrh MF ČR nefinancovat od 1.1.2011 tato pracoviště správný, či nikoli. Právě poslanci svým hlasováním o způsobu užití dotace pro sport z MF rozhodnou.

Redakce TP